

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador

PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUMERO 141

Correspondencia: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta

SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NUMERO 95

- Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas, Trujillo.

Abra cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	2 por 100
> 3 meses	2 y 1/2
> 6	3
> 1 año	4 y 1/2
> 2	5 por 100
> 5	6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

Juegos florales humorísticos

Nuestro particular amigo e ilustre paisano, el senador por esta provincia excelentísimo señor don Francisco Zorrilla Arroyo, cumpliendo un generoso ofrecimiento que hizo a nuestro compañero señor Rodao, al iniciarse la idea de la celebración de los Juegos florales humorísticos, ha hecho entrega a la Asociación de la Prensa Segoviana, por conducto de su íntimo amigo, el secretario de este Ayuntamiento don Clemente García Zamarrigo, de la cantidad de 300 pesetas para costear el primer premio que en el expresado humorístico certamen ha de adjudicarse al poeta que mejor cante las excelencias del cerdo.

El señor Zorrilla Arroyo, uno de los más entusiastas protectores de la Asociación de la Prensa, se ha hecho acreedor a la gratitud de esta Asociación, que nos congratulamos en hacer pública en las columnas de este periódico.

El señor Zorrilla Arroyo, que a tantas y tan nobles empresas ha prestado siempre su valioso concurso, ha dado a la Asociación de la Prensa segoviana un nuevo testimonio de su generosidad y del cariño con que recibe las iniciativas de esta Asociación.

El jurado se reúne
Esta noche, en el salón de Juntas del Circolo de la Unión Mercantil e Industrial, galantemente cedido por el presidente, señor Guajardo y por la Junta directiva de tan importante Asociación, se reunió el Jurado que ha de calificar los trabajos presentados a los Juegos florales humorísticos, organizados por la Asociación de la Prensa.

El plazo de admisión de trabajos termina a las siete de esta tarde y en vista de los apremios del tiempo, a las diez de la noche comenzará la labor del jurado, presidido por el ilustre escritor Diego San José quien, acompañado de Andrés González Blanco, otro insigne literato que también forma parte del jurado calificador, llegará a Segovia en el tren de la tarde.

Las señoritas que presidirán
La presidencia estará formada por las hermosas y lindas señoritas Rosario Rogero; Visitación Givaja; Nieves de Frutos; Antonia Fernánz, Concha la Calle, y otras cuyos nombres publicaremos oportunamente.

Otros detalles
El insigne escritor Mariano de Cavia, publicado en el número de «El Sol», correspondiente al sábado último, una crónica, hermosa como suya, dedicada a los juegos florales humorísticos que el miércoles han de celebrarse.

El celebrado poeta Juan Pérez Zúñiga, mantenedor en los juegos florales humorísticos, llegará el miércoles próximo en el tren de la mañana, hospedándose en el Hotel Fornos.

Desde hoy se exhiben en el comercio de Mariano de la Torre (El Extremeño), los dos magníficos jamaones que han de constituir el *accessit* al primer premio de los juegos florales.

Son dos herrosísimos ejemplares dignos de contemplarse y aún más dignos todavía de hincarse el diente.

Trabajos recibidos
Se han recibido últimamente para los juegos florales humorísticos, los trabajos, cuyos lemas son los siguientes:

- «Vaya cardol».
- «Dulce y sabroso».
- «Unha brincadeira».
- «De mi corral».
- «Judex».
- «El clásico cocido castellano es alimento nutritivo y sano».
- «Si se trama de fiesta una comida, en su honor sacrificas tú la vida».
- «Alea jacta est».
- «Paupertos impulit auidax».
- «Que te crees tu esol».
- «Chancho».
- «Mi olla, mi misa y mi doña Luisa».
- «Licopérmico».
- «Poesía eres tú».
- «Será ilusión».
- «Eres cual maná sabroso».
- «Cerdaría».
- «Buen bocado».
- «Mi lira canta».
- «Magrisimo».
- «Morir pero con cresta».
- «Pobrecito».
- «Pitanza».
- «Valle de Ollit».
- «La Patria del Velay».
- «Gloria victis».
- «Lisagne prócer de la vista baja».
- «Su Majestad el cerdo».
- «Cocilogía».

- «Gusones!».
- «Tierna edad».
- «Patria, Fides, James».
- «Pollastre».
- «Llenemos el puchero».
- «Semper».
- «Epicúreo».
- «De la mar el mero».
- «De la tierra el cerdo».
- «Gastronomía».
- «¿Está usted asao?».
- «Piquitos».
- «Nisi descenderis coelo».
- «Gallus cantans chanteclair».
- «Unicuique sum. A cada uno de los marranos».
- «Vindicación».
- «Splendidum convivium».
- «Pictosubus atque poëtis... est».
- «Caso concupiscit adverces spiritum».
- «¡Hola, pollol!».
- «Ars longa, vita brevis».
- «Que, sin perdón así se llama».
- «Morir tenemos».
- «De algo más vaca que carnero».
- «Yo también gruño».
- «Que te crees tu esol».
- «S. M. el pollo».
- «Castilla».
- «A S. M. don cerdo».

La higiene en las escuelas

El ministro de Instrucción publica en la «Gaceta» la siguiente Real orden:

Primera. No se admitirán en las escuelas niños portadores de parásitos de cualquier clase que sean, y a este fin reconocerán cuidadosamente a los niños que ingresen y someterán a un examen periódico a todos los niños que asistan a las clases; y

Segunda. Tan pronto como en dichos reconocimientos encuentren algún niño parasitario, pondrán el hecho en conocimiento de la familia, y además de prohibirse la asistencia a la escuela hasta que se halle completamente limpio, darán cuenta al inspector municipal de Sanidad, a fin de que este ordene se proceda al despiojamiento del niño y de la familia, a la sulfuración del local que habiten y a la desinfección de las ropas.

FIGURAS DEL DIA



Don Julio Amado, gobernador civil de Barcelona, a cuyas acertadas gestiones se debe la solución de los conflictos sociales.

La salida del trigo

El «Boletín oficial» publica la siguiente circular del señor Gobernador civil:

«Prohibida la salida del trigo de la provincia según disponen las Reales órdenes de 14 y 17 de Agosto de 1919, publicadas en el «Boletín oficial» de 20 de Agosto del presente año, excepto para Madrid, por pertenecer esta provincia de Segovia a la zona de compras de aquella, los señores alcaldes no deberán cursar a este Gobierno para su autorización más guías de trigo que las destinadas a Madrid y precisamente consignadas a la Comisión de compras. Haciendo presente que con objeto de disminuir los gastos de transporte, podrá embarcarse el trigo en las estaciones más próximas aunque no pertenezcan a esta provincia.»

La rifa de muñecas

El viernes, a las ocho, se abrió al público en la Plaza Mayor la exposición en que pueden admirarse las muñecas y objetos regalados para la tómbola benéfica anunciada y donde pueden adquirirse los billetes para la rifa.

LA RETRETA MILITAR

Anoche celebróse, con el éxito más lisonjero y brillante, la retreta militar, organizada por el Regimiento de posición y la Academia de Artillería, al objeto de contribuir a las fiestas que estos días se vienen celebrando, al propio tiempo que honrar la memoria de los valientes marinos españoles que sucumbieron en Cavite y Santiago de Cuba.

El festejo había despertado mucho y justificado interés, sabiendo, como en Segovia se sabe, el buen gusto y esplendor que preside en cuantas fiestas organiza la guarnición de la plaza.

En la Plaza Mayor y en las calles y plazuelas que la cabalgata había de recorrer, se agolpaba un enorme gentío, desde mucho tiempo antes de empezar aquella. La salida del cuartel de la Casa Grande fué a las nueve de la noche y el paso de la comitiva por las calles fué acogida por el público con grandes demostraciones de agrado y entusiastas aplausos.

A las diez de la noche hizo su entrada la lucida cabalgata en la Plaza Mayor, que se hallaba materialmente llena de gente, por el siguiente orden:

Batidores a caballo, con grandes faroles, en cuyos frentes aparecían, pintados, los escudos de España, de Segovia y del arma de Artillería.

Banda de trompetas, cuatro enormes faroles que eran conducidos en andas, representando el globo terráqueo, una pirámide, un ánfora y el escudo de Segovia.

Carrozas del Regimiento, que simulaban un precioso barco y un bonito castillo.

Bandas de cornetas y tambores.

Otras dos carrozas de la Academia de Artillería representando la primera un tanque, con sus cañones, que disparaban bombas y petardos, y un acorazado, con su torrecilla, en la que iba un niño vestido de marinero,

simulando el telégrafo de banderas. A ambos costados del tanque y del buque de guerra, se veían salvavidas con los nombres de los barcos que sucumbieron gloriosamente en la batalla naval de Cavite.

Cerraba la marcha la banda de música de la Academia.

Para mayor orden de la comitiva, iban dos largas filas de soldados con bonitos faroles de colores diversos.

En todas las carrozas iba gran número de soldados con bengalas, que producían un efecto sorprendente, y en el castillo y en el acorazado lucía una espléndida iluminación eléctrica.

Las carrozas eran arrastradas por tractores del Regimiento. La entrada en la Plaza Mayor fué verdaderamente triunfal y la gente que se agolpaba en los balcones y por todo el ámbito de la plaza, estalló en una atronadora y unánime salva de aplausos.

De todos los labios salían justos elogios para los organizadores de la fiesta, que puede calificarse, sin incurrir en exageración, como el mejor número del programa.

Frente al Ayuntamiento, la banda de música y las cornetas y tambores ejecutaron una preciosa retreta.

A continuación, el orfeón del Regimiento cantó el himno de los artilleros y la canción del soldado, siendo todos los números entusiastamente aplaudidos.

Después se quemó una bonita colección de fuegos artificiales, con traca final.

A las once se inició el desfile de la Plaza Mayor, siendo despedidos los artilleros con los mismos vitores y aplausos que a la llegada.

En resumen, una fiesta brillantísima de gran efecto y visualidad que satisfizo en grado sumo al público y un éxito más para el Cuerpo de Artillería que, como en cuantas ocasiones ha sido preciso, se ha asociado al pueblo segoviano para dar realce y esplendor a las ferias de Septiembre.

Desde el burladero

El desastre de ayer

Espadas: El Gallo, Sánchez Mejías y Belmontito.—Toros de Trespalacios

El ser supersticioso no es hijo de la ignorancia ¿estamos?

Es una debilidad.

Al gran tribuno Emilio Castelar le preocupaba un moscón negro.

Rossini atribuyó el fracaso de su *Barbero de Sevilla*, la noche del estreno, al mahullido de un gato rabioso.

Napoleón murió en la firme creencia de que la culpa de su derrota en Waterloo la tuvo una hechicera...

Y no se me diga que todo esto, como preámbulo de una reseña de toros, es un disparate.

No lo es.

Porque semejante alarde de erudición es para que se convezan ustedes de que si hubo grandes genios que no pudieron abstraerse a necias preocupaciones, no es cosa de extrañar, que un torero como Rafael Gómez (El Gallo) se tire de cabeza al callejón si en una tarde de corrida tiene la desgracia de tropezarse en la calle con un hombretuero o jorobado.

Yo también creo en brujas.

Tengo mucho de Castelar, de Rossini, de Napoleón, de Rafael...

Vaya si tengo.

Los chubascos del sábado me pusieron la carne de gallina.

Sabía sin embargo, que el sol no podía faltar en la corrida o no tiene vergüenza.

No faltaba más, estando allí el sublime calvo.

Camino de la plaza iba yo recitando por lo bajo estos endecasílabos de *El Barquero*:

cuenta con un soberbio catalajo para ver desde ahí las tobilleras.

Pero si se te pone en los riñones el hacernos la cusca brutalmente y te vas a alumbrar otras regiones y te vencen las nubes tontamente, ¿sabes job, Soll que será escarnecido, que te maldecirá la muchedumbre y que el día que tengas un descuido no quedará reliquia de tu lumbrer.

Y no solo no faltó el brasero celestial que dijo Caamaño, sino que medio se murió de envidia al ver en la plaza estrellas hermosísimas, repartidas en palcos y gradas, para las que tiene el humilde revistero un respetuoso saludo de cortesía.

Si señor. (Dos palabritas, sin que se entere mi novia.) ¡O! las niñas bonitas de Segovia!

PRIMERO

Negro, pintadito, muy bien criado ¡Hermoso ejemplar!

Mas ¡ay! que suena a hueco.

En el sitio del corazón lleva algodó en rama.

Rafael, el grande, le recibe con do medias verónicas.

Belmontito y Sánchez Mejías se hace aplaudir;

El de Trespalacios aguanta tres pu yazos, falto de poder, sin derribar e ninguno.

¡Lagartol ¡lagartol! Pinturas clava dos pares buenos; y m dio, muy feo Bienvenida.

Y allá vá el sublime calvo que, en memoria de su madre vistió alamares de luto: síntoma de que la tarde va a ser triste para el Gallo de los negros alamares. Sereno, de cerca y con la izquierda

Novenario de misas

Desde el martes comenzará un novenario de misas que tendrá lugar a las nueve de la mañana en la iglesia de San Clemente, por el alma de la señorita Rosario Gila. Durante la misa, se rezará el santo rosario.

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a estos piadosos actos.

COMENTARIOS POLITICOS

La confección del presupuesto

Confianza en que la solución que él propone agrada a los señores empleados del departamento de Hacienda, el señor conde de Bugallá, se decide a no dar paz a la mano desde hoy mismo en la confección del presupuesto.

Es obligación del señor ministro presentar un plan de presupuesto a las Cortes. Es más que obligación; es compromiso de honor contraído ante el Parlamento.

El principal trabajo que ha de observar la atención del ministro, es según declaraciones suyas, las modificaciones tributarias mejoras que hay que introducir y el estudio de nuevos impuestos.

Desde luego es de creer que en los presupuestos parciales que han de entregar al ministro de Hacienda los restantes consejeros, en todos ellos, si el presupuesto es de reformas como se ha dicho, van modificaciones de importancia, que más tienden a aumentar las partidas y suma total, que a reducciones.

Si a esto se añade el considerable gasto introducido en estos últimos tiempos, y el enorme déficit en estos con que cierran los pasados presupuestos, labor sería representa la del señor conde de Bugallá para llegar a puerto de salvación.

Es cosa que está en el telar, y sobre ella es difícil por tanto hacer vaticinios, pero insistimos que sería difícil el pensamiento del señor Bugallá, al conseguir un éxito.

¿Qué son los nuevos tributos? Esto pone en guardia al contribuyente, que ve que su sacrificio concedido a numerosos ministros de Hacienda fué cosa inútil. El dinero entró por un lado y salió por otro, sin que se pudiera observar bienandanza alguna.

La política hacendista seguida por los gobiernos anteriores, es cosa que ha llegado a un punto en que muy difícil será el que intente paralizarla, para llegar a una imitación siquiera del señor Villaverde, nivelando gastos e ingresos.

Tiene el señor conde que buscar

de primera intención unos ochocientos millones.

¿Dónde va a ir por ellos? ¿Beneficios extraordinarios? Más vale no hablar de ello. ¿Por sobre la renta? ¿Exigir al capital un esfuerzo? Difícil es eso, después de ver lo que le ocurrió al señor Alba.

Entre los planes del señor conde sin duda que figura ir el empréstito de reconstitución y según algunos, al solo anuncio de ello, y después de estudiada la actualidad económica social de España, verosíblemente morirá en agraz ese empréstito.

Indudablemente que quienes así opinan tienen razón, pues sería perjudicial llegar a realizar esa iniciativa en las condiciones en que la acarician las clases capitalistas, que esperan un excelentísimo negocio.

Con este empréstito para el Estado no se lograría ventaja alguna.

Así es que consideramos labor providencial más que de ser humano, que el ministro de Hacienda consiga lo que se propone, de salir airoso del compromiso que contrajo.

Soltando el dinero en la forma que hace tiempo se está soltando, es difícil buscar un ingreso que nivele los gastos.

A esas reformas que se suspira, se puede llegar, pero no tiene que ser con política contraria a la que representa el actual Gobierno, que al fin y al cabo no hay que olvidar, que a estos hombres les tiene que resultar muy difícil atacar a sus propios intereses.

Deseamos acierto al señor Bugallá en la labor difícil que se impone.

E. FELIU.

Feria de ganados en Villacastín

En los días 18, 19 y 20 del corriente se celebrarán en Villacastín las renombradas ferias, de cuya importancia puede dar idea el hecho de haber concurrido en años anteriores más de doce mil cabezas de toda clase de ganados.

El Municipio cuenta al efecto con una hermosa explanada para el ferial, en cuyas inmediaciones existen pastos en abundancia, así como buenos abrevaderos, que pueden utilizarse gratuitamente en dichos días.

Se han organizado también festejos y bailes populares que, unido a las excelentes comunicaciones con la villa, hacen esperar que las ferias de Villacastín sean de las más concurridas de toda la región.

Noticias militares

ARTILLERIA
Destinos.—El coronel don Adolfo Tola Ferrer es destinado al Parque de Artillería de Val'adoll.

Cambian sus respectivos destinos los comandantes don Carlos Alfonso de Comesaña, de la Comandancia de Murcia, y don Enrique Fernández Sordina, del depósito de armamento de Lérida; y los capitanes don Rogelio Lacaci, del tercer regimiento de montaña, y don José Argudín, de la Comandancia de Menorca.

Licencia.—Se ha concedido de dos meses, por enfermo, para Osmá (Soria) al alumno de la Academia de Artillería don José Gómez López y de seis meses, por igual causa, para Larrache al alférez alumno de la citada Academia don Antonio Cisneros Abad.

MAÑANA

TORITOS EN CASTILLA

(IMPRESIONES)

por Francisco de Cossío

pasa sin lucimiento y agarra media perpendicular en lo alto, un tantico atravesada.

Intenta dos veces el descabello y acierta a la otra.

Este no es mi Gallo.

SEGUNDO

Más chico, más delgado y con menos avios en la cabeza que su hermano difunto.

Manolito Belmonte veroniquea sin temblar.

La plaza es un herradero. Nadie se entiende. Allí no hay amo. El amo está de luto.

Cuatro acometidas... y nada.

El de Trespalacios se declara a las primeras de cambio buyancóo.

Bombita, con los palos, cumple como un bravo.

Rosalito deja los suyos a la media vuelta.

Y vase hacia el bruto el pollo Manolito Belmonte, que se lia a dar pases de todas las marcas como si los tuviera almacenados; entre ellos uno de pecho, superior.

En su impaciencia juvenil, se tira a matar fuera de suerte y le deja al buey una estocada en el bolsillo derecho del chaleco, asomando la punta del estoque por una paletilla.

Intenta el descabello una, dos, tres, hasta cinco veces.

Recibe el primer aviso, y el toro (?), a quien asusta, por lo visto, el teque del clarín, dobla y se despide de este mundo.

PITOS.

TERCERO

Escurrido, de capa negra, con dos velas.

Sánchez Mejías le lancea con mucha elegancia, y estirando los brazos como los ángeles, en una cuarta de terreno.

Los de a caballo mojan hasta cuatro veces de una manera infame.

El cornúpeto, aunque voluntario, es blando y resaca.

Rodas y Almiandro cumplen medianamente con los palitroques.

Sánchez, que en dos temporadas, por su valor desmedido, cara a cara ha recibido cinco señoras cornadas,

es, aunque a alguno le pese, un Mejía, acá inter nos, que vale lo menos dos,

porque es Mejía... con ese.

Pero ¡qué lo hemos de hacer! Ayer no tuvo el santo de cara.

Este su primer toro ha llegado al último tercio muy difícil.

El diestro lo tiene que hacer todo.

Y pasa desde cerca con deseos de agradar, pero sin conseguirlo.

En los medios, lia y se va derecho tres el estoque, pinchando arriba; luego recta media perpendicular y atravesada; intenta el descabello, se oye un aviso... y al fin acierta. Pitos... benévolos.

CUARTO

El cuarto honrar padre y madre, y el quinto... yo.

Yo, que me estoy cargando esta señora revista.

Muy señora mía.

Bueno, pues que asoma por la puerta de toriles una catedral.

¡Qué lámina!

Pero el animal muy vivo, ve que hay allí mucha gente,

y dándolas de prudente se declara inofensivo.

Los de la taleguilla le conocen enseñada, se enteran de que la catedral se resiente de los cuartos traseros y... ¡allí fué Troyal

El Gallo canta por lo bajito; canta sin ganas, pero canta.

Belmontito entusiasmo. Sánchez Mejías alborota.

Aquello es el delirio.

Estábamos todos medio adormilados y abrimos los ojos.

A ver qué pasa por aquí, nos decimos. Al fin vamos a ver algo. ¡Gracias a Dios!

Y en varas nada de particular.

Pero ¡ay! que se cambia la suerte y cogen los palos los maestros.

Y juegan con el toro como si fuera un juguete de cartón.

Le paran donde quieren y como quieren, le hipnotizan, abusan de su debilidad o de nuestra paciencia.

Luego ya es otra cosa.

Al clavar no nos entusiasman. Cumplen su cometido y nada más, salvo Sánchez Mejías que levanta los brazos y domina la suerte.

Finalmente el Gallo, que ha brindado al palco que ocupa el bizarro teniente general señor Santiago, pasa con el pico de la muleta, bailando como un mal novillero y sin fijar.

El toro, con las monerías del tercio anterior, aprende latín y el calvo suble tiene que saltar al callejón y oír un aviso de la presidencia y quitarse de delante a su enemigo como puede.

Que ya es bastante.

Se dice que cuando el arriero deshecha la bota, o sabe a la pez o está rota.

Y cuando el publicito de Madrid, que hizo su idolo de Rafael, le mandó con los trastos a otra parte, será que la cresta de este gallo está pidiendo el arroz.

¡Digo! Y con lo que han subido las aves de corral...

QUINTO

Fino, de muchas arobas. El bicho de la tarde. Bravo, codicioso. Sale con muchos pies y buscando pelea.

En el pitón izquierdo lleva una epidemia caballar.

Toca a un jamelgo... y defunción, pero fulminante.

En menos de cinco minutos ¡tute de caballos!

Belmontito le despacha con prisas, de cualquier modo, y agarra media en lo alto que basta.

Pero conste que no lo hizo él, lo hizo la Providencia.

Como podía hacerlo el sereno de la venida de San Marcos, si le diera por vestir la talega

O como podía hacerlo yo, pongo por caso.

SEXTO

Con cara de toro que sabe su obligación. Acude y derrumba con estrépito.

Toma cinco varas como el que se toma un vase de agua con azucarillo.

Verdad es que en toda la tarde solo ha picado el sol.

Sánchez Mejías clava hasta cinco pares, a petición del público, y a los acordes de El asombro de Damasco, poniendo cátedra de buen banderillero.

En un par, sobre todo, de dentro a fuera, y saliendo por el lado contrario, pisa los terrenos del nene de Trespalacios jugándose la piel.

Con el estoque no tuvo fortuna.

¡Ray días aciagos.

Muy bien el presidente, que lo era el digno jefe de policía don Francisco Fernández Prados.

RESUMEN

El Gallo... afoñico del todo.

La criatura de Manolo acordándose de su hermano Juan.

Sánchez Mejías muy torero, muy valiente y muy trabajador, pero con el santo vuelto del revés.

Los toros, sobre todo en el último tercio, imposibles.

Verdad es que se les dió una lidia infame. Y con aquellos piqueros...

La entrada para no cubrir gastos.

Y yo en un burladero... ¡y con brazalete!

Diálogo final:

—¿Has leído la revista de toros de El Adelantado?

—Creo que sí.

—¿Y qué te ha parecido?

—¡Qué me ha de parecer! Un revistero que empieza hablándonos de Castelar, de Rossini, de Napoleón...

—Loco de remate ¿verdad?

—Cosa perdida.

RATAPLAN.

INFORMACION REGIONAL

Avila

La feria de ganados

Ha terminado la feria.

Las vacas se cotizaron a 1.000 pesetas, y las novillas de 500 a 700. Los erales, de 400 a 500, y los añajos, de 150 a 300 las ovejas, de 30 a 35; los carneros a 40 y 45; el ganado de cerda osciló entre 38 y 40 pesetas la arroba en vivo.

Los balcones y el kiosco se hallaban adornados con colgaduras del color obligado.

Los coches aparecían también engalanados con rosas artificiales, siendo acompañados por varios jinetes alumnos de la Academia de Artillería que vestían de jockey rosa.

Los coches que tomaron parte, eran diez e iban ocupados por las señoras de Reguera, Elizagaray, Padilla, Francisco, Rodríguez de León, Coig, Nonide, Haro, (C. y C.), Carrasco, Ruiz Merás, Weyduan, (M. y M.), Fernández del Castillo, Villa, Ponce de León, Galicia, Revilla, Acinas, Méndez (F. y C.) Pardo (A. y E.) Camarero, Fraile y Unturbe, vestidas todas con trajes y sombreros del color indicado.

En la batalla se arrojó bastante confetti y serpentina desde los coches al centro de la elipse y reciprocamente.

La fiesta duró aproximadamente una hora.

Después nuestra buena sociedad se trasladó al Casino de la Unión en cuyos elegantes salones se organizó un asalto. Merece consignarse como cosa saliente y simpática que, momentos antes de la celebración de la fiesta, se presentó

El envío de harinas para Madrid

Los fabricantes de harinas se vieron ayer sorprendidos con la presencia en ésta de delegados del Gobierno, venidos para incautarse de cuantos vagones de harinas que había facturados para diversos destinos y reexportarlos a Madrid a precios de tasa.

Esta medida ha causado grandes obstáculos y desconciertos en los mercados. Por este motivo se reunieron los perjuicados.

Los agentes municipales han girado una visita de inspección a las fábricas, para comprobar si las existencias son suficientes para atender a las necesidades del consumo de la población.

Diego San José y Rincón Lazcano

En el tranvía de esta mañana llegó, acompañado de su bella esposa, el genial escritor Diego San José, presidente del jurado calificador de los trabajos presentados a los juegos florales humorísticos.

En sustitución de Andrés González Blanco, que se encuentra algo delicado de salud, llegará esta noche probablemente, para formar parte de dicho jurado, el insigne literato y crítico de arte José Francés designado por la Asociación de la Prensa Segoviana.

También con objeto de formar parte del jurado ha llegado hoy nuestro muy querido amigo y distinguido colaborador el aplaudido autor de La Alcaldesa de Hontanares, José Rincón Lazcano.

Reciban tan distinguidos huéspedes nuestro más afectuoso saludo de bienvenida.

Los fuegos celebrados el sábado en el Paseo del Salón resultaron muy vistosos y gustaron mucho.

En las alturas de la Piedad se simuló la erupción de un volcán, resultando de un gran efecto.

El día de ayer fué bien aprovechado.

Por la mañana tuvimos diana por la banda de la Academia, y desfile de gigantes y cabezudos.

En la Plaza Mayor entretuvieron al público las cucañas verticales y horizontales.

Por la tarde se celebró la corrida de toros, cuyos pormenores van en otro lugar de este número; por la noche hubo una fiesta militar que obtuvo un gran éxito, como todas las que organiza la guarnición de esta plaza.

Ayer hizo su presentación en el teatro Juan Bravo la compañía que dirige el veterano actor Francisco García Ortega tan conocido del público de Madrid en cuyo teatro Eslava trabajó durante algunas temporadas obteniendo merecidos triunfos.

Se representó la comedia costumbrista La Castellana, de Alfredo Capús, cuyo argumento gustó mucho a los espectadores que asistieron.

García Ortega y la primera actriz Josefa Nestosa, destacaron del conjunto, obteniendo ambos merecidos aplausos.

—Esta tarde, a las siete y media, se pondrá en escena la bonita comedia de don Jacinto Benavente El nido ajeno.

Como final a la polémica que el señor Soteras me ha obligado a entablar con él, debo hacerle constar para que no se le olvide, que Bastidor en el argot teatral, no es lo que él dice, sino un elemento indispensable en el teatro, sin cuyo eficaz auxilio, en la mayoría de las obras representadas, hubieran quedado al descubierto, faltas de las que el espectador no debió enterarse.

¿No le parece al señor Soteras que me asiste la razón?

Pues... a otra cosa.

Bastidor.

El COSO ROSA

El sábado se celebró en la Plaza Mayor el anunciado coso rosa.

El público que asistió a este festival propio de la región de Levante, dió algunas muestras de impaciencia, por retrasarse los coches en llegar a la Plaza cerca de una hora.

Los balcones y el kiosco se hallaban adornados con colgaduras del color obligado.

Los coches aparecían también engalanados con rosas artificiales, siendo acompañados por varios jinetes alumnos de la Academia de Artillería que vestían de jockey rosa.

Los coches que tomaron parte, eran diez e iban ocupados por las señoras de Reguera, Elizagaray, Padilla, Francisco, Rodríguez de León, Coig, Nonide, Haro, (C. y C.), Carrasco, Ruiz Merás, Weyduan, (M. y M.), Fernández del Castillo, Villa, Ponce de León, Galicia, Revilla, Acinas, Méndez (F. y C.) Pardo (A. y E.) Camarero, Fraile y Unturbe, vestidas todas con trajes y sombreros del color indicado.

En la batalla se arrojó bastante confetti y serpentina desde los coches al centro de la elipse y reciprocamente.

La fiesta duró aproximadamente una hora.

Después nuestra buena sociedad se trasladó al Casino de la Unión en cuyos elegantes salones se organizó un asalto. Merece consignarse como cosa saliente y simpática que, momentos antes de la celebración de la fiesta, se presentó

llamó extraordinariamente la atención un cochecito infantil, adornado con un gusto sin igual y ocupado por los lindos niños José Antonio Simón Afaba y Pilarcito de la Rosa, hijos, respectivamente, de nuestros amigos don Miguel Simón, empleado del Falso episcopal, y don José de la Rosa, que lo es de la Dirección de Obras públicas de esta capital.

Bastantes señores socios del Casino obsequiaron a tan linda pareja y felicitaron efusivamente a los padres de la misma.

Consulta de Medicina y Cirugía

—DE UNA A TRES— Plaza de Alfonso XIII, núm. 6

Los funcionarios de Hacienda

Conflicto resuelto

La Comisión ejecutiva de los funcionarios ha tomado, en vista de la resolución del Gobierno, los siguientes acuerdos:

1.º Considerar terminada la misión encomendada al Comité ejecutivo.

2.º Manifestar que, aunque la Real orden de Hacienda no llena por completo las aspiraciones de los funcionarios, es sin embargo satisfactoria para el Cuerpo, por cuanto establece la vigencia de las plantillas del señor Cierva.

3.º Recabar del ministro, por todos los medios posibles, que haga extensiva las disposiciones a los cuerpos especiales y a los subalternos.

4.º Que a tal efecto se nombre una comisión de funcionarios.

5.º Dar a conocer estos acuerdos a las dependencias de Madrid y provincias, recomendando a los empleados el más exacto cumplimiento de sus deberes.

Por los héroes de Cavite y Santiago

Esta mañana a las once se ha celebrado una misa rezada en la S. I. Catedral, por el alma de los héroes muertos en los combates de Cavite y Santiago de Cuba.

Asistió el regimiento de Artillería de Posición con armamento y estandarte. Mandaba la fuerza el coronel señor Carsi.

Asistieron el excelentísimo señor Obispo, los gobernadores civil y militar, el alcalde con una comisión del Ayuntamiento, nutridas comisiones militares y del orden civil y numeroso público.

Terminada la misa, las fuerzas desfilaron brillantemente ante el general gobernador de la plaza.

Accidente motorista

Ayer, durante la carrera motorista, en la carretera de San Ildefonso, ocurrió un accidente y resultó un motorista herido.

En la bifurcación de las carreteras de Segovia y San Ildefonso, al intentar dar una vuelta, volcó la motocicleta que conducía el corredor Natalio Barabona.

En el accidente se ocasionó una herida leve en la ceja izquierda, siendo asistido por la ambulancia de la Cruz Roja y conducido a Segovia por un automóvil.

El reparto de consumos en los puecos

Como consecuencia de las reclamaciones formuladas ante el ministerio de Hacienda por los Ayuntamientos de los Municipios y entidades de diversas provincias, así como los resultados obtenidos de la información realizada por los delegados de Hacienda, cumpliendo las órdenes comunicadas al efecto, con respecto a las dificultades surgidas para llevar a cabo el repartimiento general que para hacer efectivos los cupos de consumos y alcoholes y los recargos municipales correspondientes a los mismos o el déficit de los presupuestos municipales que determinan los artículos 26 al 118 del Real decreto de 11 de Septiembre de 1918, se ha dictado una Real orden disponiendo:

Primero. Que los Ayuntamientos que hasta la fecha no hayan podido formar el repartimiento general que determina el Real decreto de 11 de Septiembre de 1918, podrán, desde luego, utilizar los repartimientos formados para el año de 1918, o que formen con arreglo a las disposiciones que sirvieron de base a aquellos, con las rectificaciones que procedan.

Segundo. Que por el déficit que pueda resultar en el presupuesto municipal, utilicen en igual forma transitoria el repartimiento general que autoriza la ley municipal; y

Tercero. Que los delegados de Hacienda adopten, o en caso propongan,

las medidas necesarias para la ejecución del repartimiento determinado en el Real decreto de 11 de Septiembre de 1918 y su implantación inexcusable en el próximo año económico.

En la estación del ferrocarril

Un hombre muerto

Ayer a las once cuarenta y cinco de la mañana fué atropellado y muerto por la máquina de maniobras núm. 401 el obrero de la contrata de carga y descarga, Julián de Andrés, de 35 años de edad, y con domicilio en esta capital, calle de Muerte y Vida, núm. 10.

El accidente ocurrió al pretender dicho obrero atravesar la vía cargado con un saco de carbón.

En el lugar del suceso se personó inmediatamente el juzgado de instrucción, procediendo al levantamiento del cadáver y ordenó su traslado al depósito judicial, en donde se le ha sido practicada la autopsia.

Para los Juegos florales humorísticos

Mañana a primera hora se pondrán a la venta en la taquilla del Teatro las localidades para los Juegos florales humorísticos que el miércoles han de celebrarse.

Los que tengan encargadas localidades pueden pasar a recogerlas.

Hoy se han recibido a primera hora con destino al certamen literario, los trabajos, cuyos lemas dicen:

«Unos buscan alto nombre».

«Suene la trompa intrépida».

«Ante un pollo tomatero».

«Hay que quitarse el sombrero».

Hasta la una de la tarde se habían recibido 106 trabajos.

A las siete de esta tarde quedará cerrado el plazo de admisión.

Mañana daremos cuenta de los trabajos que hasta ahora se recibían.

MEDICINA Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS:

Vicente Hernán

Plaza de Alfonso XII, 1, principal

Ecos de la provincia CANTALEJO

Inauguración oficial

El Ayuntamiento tiene acordado celebrar la inauguración de las escuelas graduadas de niños y niñas de esta villa el día 23 de los corrientes, a cuyo acto serán invitadas varias personalidades, entre las cuales podemos citar a don Mariano Matesanz, diputado a Cortes del distrito y verdadero autor de la mejora, puesto que se ha conseguido debido a sus activas gestiones; a los senadores de la provincia, diputados provinciales del distrito, inspector provincial de primera enseñanza, don José Rodao y otros varios, con cuyo motivo en Cantalejo se celebrará una verdadera fiesta de cultura.

Denominación de una calle

El mismo día 23 se colocarán unas placas en una de las calles de esta población para darla el nombre de Mariano Matesanz, como prueba del agradecimiento de Cantalejo hacia su diputado, por los favores que de él tiene recibidos.

Enfermo que mejora

Don Francisco Martín Gil, ingeniero de caminos, hijo del farmacéutico de esta localidad don Mariano Martín, se encuentra notablemente mejorado de la enfermedad que le ha retenido tantos días en cama en Madrid, y por nuestro conducto expresa su agradecimiento a las muchas personas que se han interesado por su salud.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al capitán de Artillería don Gerardo Gómez Palacios y su joven esposa, que, recorriendo su lusa de miel, han hecho aquí un alto para saludar a los padres y amigos del expresado capitán, hijo de Cantalejo.

Defunción

En el inmediato pueblo de Cabezueta ha fallecido la joven esposa del médico titular de dicho pueblo don Antonio Moreno.

El entierro ha sido una imponente manifestación de duelo, que acreditó las numerosas simpatías con que cuentan en esta tierra la difunta y su esposo.

Descanse en paz y reciba el viudo nuestro sentido pésame.

CORRESPONSAL. 12-9-919.

Jabón Zotal

medicinal y de tocador, cura las enfermedades de la piel.

Información Segovia al día

Septiembre 13

Sábado

Era esperado con paciencia el Coseñor, para el que se habían hecho grandes preparativos, y desde mucho tiempo imposible abrirse paso Plaza Mayor.

La fiesta resultó brillantísima, bien hubo comentarios para los gustos.

El Ayuntamiento, muy particularmente, tuvo un día feliz.

Todo lo veía de color de rosa.

Por la noche se quemaron unos nítidos fuegos artificiales en el del Salón.

El Casino de la Unión y el Mercado Mercantil merecen plácemes los festejos que proporcionaron pueblo de Segovia en este día.

Diana, disparo de cohetes...

¡Dios miol ¿qué va a ocurrir aquí!

Pero ¡ah! ¡sil! ¡son ellos! ¡ellos!

Ahi están.

Es la comparsa de gigantes bezudos.

¡Guardial...

Y llega el momento suspirado de la lista grande.

Un gentío que todo lo llena, revuelve y se agita, y voiferando sin cesar... va camino de la Plaza Mayor.

Es la España castiza, es que todos llevamos dentro.

Es nuestra fiesta nacional.

Quisiera poder pintar ahora solo plumazo, el espectáculo que so que presenciamos por la noche.

No es solo que aquella retahílica, tan seria, tan vistosa, tan organizada, fuera un alarde de gusto.

Es que se dió la nota patriótica al Ejército y al pueblo en un estrecho abrazo a los des de músicas y clarines, y de ¡Viva España que asomó a los labios como un eco de la vibrante del soldado.

Gran Establecimiento Tipográfico

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

DESPAHO:
P. de Corpus, 11
Teléfono 141



TALLERES:
San Agustín, 7
Teléfono 25

ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M
Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Bille-
Recordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Cir-
culares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras
folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Li-
bros rayados para Bancos y Oficinas.

don Segundo Gila, con motivo del fallecimiento de su hermana Rosario, está recibiendo inequívocos testimonios de las amistades y afectos que ha sabido conquistarse.

La muerte de Rosario Gila, cuyo nombre iba siempre asociado a toda empresa de caridad y de amor a los necesitados, ha sido muy sentida en Segovia. Nosotros reiteramos a los señores de Gila la expresión más sincera de nuestro sentido pésame por la desgracia que les allige.

Región del Prelado
Ha regresado de su excursión veraniega el ilustre prelado de la Diócesis.

El ADELANTADO se complace en saludar respetuosamente al doctor Gandásegui.

Natalicio
Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro amigo el funcionario de esta sección agronómica don Agustín Baeza.

Nuestra enhorabuena a los padres del niño.

Testimonio de gratitud

Don Mariano Martín Bordet, farmacéutico de Cantalejo, da las más expresivas gracias a todas las personas que directa e indirectamente se han interesado en preguntar por el estado de salud de su querido hijo don Francisco Martín Gil, ingeniero de Caminos, durante la grave enfermedad que ha padecido en los dos últimos meses.

SUETOS

Alhaja depositada
El obrero de la línea del Norte Pablo Martín Muñoz, se encontró hace próximamente año y medio, entre las estaciones de El Espinar y Otero de Herreros, un alfiler de señora con piedras preciosas, cuya alhaja ha depositado en el Gobierno civil y la cual será entregada a la persona que demuestre ser de su propiedad.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando con preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura además.

Traslados
Los vigilantes don Francisco Menéndez y don Justo Fraile, que prestaban sus servicios en esta jefatura de policía, han sido trasladados a Burgos y Cádiz, respectivamente.

Registro civil
En las últimas cuarenta y ocho horas se han inscrito en este registro las partidas de defunción de Nemesio Serrano Rodríguez de cincuenta y ocho años, viudo; Julián Antona Gil, de setenta y tres años, viudo y Victor del Val García de diez y seis días, y los nacimientos de Leoncio Silviano Ejido P. drauzela y Pedro Baeza García.

Para protegerse de las infecciones tifoides se aconsejan las PASTILLAS BALSAMICAS MARIÁ.

Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Martínez Corbea, 5.

Conciertos musicales

Esta tarde y mañana se celebrarán conciertos por la banda de música de la Academia de Artillería, en la Alameda, durante el concurso de ganadas y la exposición avícola y de cunicultura.

Por arrojar piedras

Ayer fué detenido y conducido a la Inspección de Vigilancia, el joven Emilio Sanchidrián, por arrojar piedras al redondel de la Plaza de Toros durante la corrida que se celebró.

De Fomento

Se ha dictado una Real orden disponiendo que, a partir del 10 de Octubre próximo, empiece la enseñanza de peritos agrícolas en la granja de Murcia.

También se ha dado una disposición nombrando una comisión de ingenieros para que estudie el proyecto de ferrocarril de Vigo a Madrid y Vigo a la frontera francesa.

El señor Calderón ha manifestado que el Comité paritario para la implantación de la jornada de ocho horas en los ferrocarriles, ha quedado formado por dos obreros de la federación y otros dos del Sindicato católico.

Oposiciones

Hoy publica la «Gaceta» la relación de opositores para el Instituto Geográfico y Estadístico.

Los opositores son unos 600, entre los que figuran más de cien señoritas.

CORRESPONSAL

Pérdida

En la fiesta del Coso se perdió en los soportales de la Plaza Mayor, un bolsillito de plata con un pañuelo que lleva la inicial C.

Se agradecerá y gratificará la devolución en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca raza holandesa avocada a parir al tercer parto.

Para tratar con su dueño don Felipe Robledo, en Santo Domingo de Pirón.

Yegua toda confianza se vende o cambia, cochecho dos ruedas con guarniciones.

Razón en la administración de este periódico.

Oficial de carretería

Se necesita para Valverde del Majano. Dirigirse a don Angel Fernández, en dicho pueblo.

«La Madrileña»

muebles de ocasión, especialidad en camas de latón, hierro y madera, cómodas, máquinas Singer, bicicletas, mesas, sillas y demás muebles.

San Francisco, 25,
«LA MADRILEÑA»

Cocinera y doncella

para servir a un matrimonio en Madrid, se necesitan, que tengan buenos informes.

Razón, en el Hotel París Fornos.

SE VENDE

máquina Singer seminueva. Razón en esta Administración.

Nueva carbonería

«La Segoviana»
Con este título ha dado comienzo sus ventas al público el día 8 del actual el nuevo Establecimiento de carbones vegetales de roble y encina, rigiendo los siguientes precios:

Carbón mezcla de roble y encina, 0,20 pesetas kilogramos.

Idem id. id. id. 2,15 id. 11½ id.

Menuído id. id. id. 1,50 id. 11½ id.

Cisco id. id. id. 1,25 id. 11½ id.

Diríjense todos los pedidos al establecimiento, Victoria, 1.—Segovia.

CARBONEO

Se venden las leñas carbonables del monte de Redonda el viejo, término de Marazoleja, al cuartel denominado El Puntal. Para verlo se dirigirán al guarda en dicha finca o en Marazoleja Roberto Aguado, y para tratar de las mismas, con don Leandro Cañas, Velarde, 26, Segovia, hasta el día 15 de Septiembre.

Plazas de guardas

La Asociación General de Ganaderos del Reino, anuncia la provisión de dos plazas de guardas jurados montados, para la vigilancia de las cañadas, que prestarán sus servicios en esta provincia. Los solicitantes habrán de reunir las condiciones siguientes:

Edad, de veinticinco a treinta y cinco años, con preferencia solteros o viudos sin hijos; licenciados del Ejército; tener la instrucción necesaria, para lo cual se les examinará por la Junta provincial.

Disfrutarán sueldo de seis pesetas diarias.

Habrán de tener caballo de su propiedad los solicitantes, y dirigirán las instancias documentadas al secretario de la Junta provincial, plaza Mayor, 10, hasta el 25 de Septiembre.

Tartamudez y Tartajeo

(De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente)

Partida de los sordos

(Desaparece definitivamente en quince días)

Mudos que oigan

(Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad)

Sordos jóvenes

(De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100)

SEÑORAS SORDAS

Edad	Curación	Mejoría	Incurabilidad
De 5 a 15 años	90	9	1
> 15 a 40	75	20	5
> 40 a 60	66	24	10

Sordomudos

(El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído)

Escribase al

Instituto de Tartamudos y Sordos

— García de Paredes, 88, hotel —
— MADRID —

Honorarios obtenida curación

Jerónimo Farré - Gamell -

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina Calle de Juan de Mena, 23, 1.º

— MADRID —

Hernias

(quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos. Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso: dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el primer jueves de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Almacén de pescados

de

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo gozara al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PRECIO MEDIO KILOGR.

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Merluza	2'00
Congrio	2'00
Besugos	0'80
Pescadillas	0'80
Calamares	1'50
Bacalado	0'90
Almejas	1'00
Sardinias	0'50

En la pescadería de JUAN JOSE a mejor en su clase en Segovia,

TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

ANTIGUO COLEGIO

“EL SEGOVIANO,”

1.º y 2.º Enseñanza, Corpus, 8.—SEGOVIA

Fundado en 1892.—Internos, medio pensionistas y externos.—Cuadro completo de profesores.—Pensiones y honorarios reducidos.—Inmejorables resultados en los exámenes.—Internado higiénico y constantemente atendido.—Esmerada preparación de ingreso.—Clases teóricas y prácticas.—Local amplio y en lo más céntrico de la capital.—Secciones independientes.

Pedid detalles y reglamentos a la dirección, Corpus, 8.—SEGOVIA

Automóviles



Producción diaria: 3.000 coches. Se admiten pedidos para los modelos 1.920, que llegarán en Septiembre. Representante central: «MOTOCAR», S. A. Rosales, 6,

MADRID.

Aviso importante

Para que con tiempo tomen sus medidas, ponemos en conocimiento de los que estén herniados que el último de este mes saldrá definitivamente para la Corte el cirujano especialista en hernias, señor Notton que ha venido a esta capital sólo para la estación de verano. Por ser, pues, el último mes de estancia en Segovia, el señor Notton, recibirá desde el día 11 al 30 de día a una y de tres a cinco, calle de Daoiz, núm. 25.

SELLO YER

CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR GASTROCELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS.

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,85
Caja con un sello, Pesetas 0,25

De venta: En todas las farmacias y droguerías del Mundo.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

dirigido por los PP. Dominicos

SANTA MARÍA DE NIEVA (Segovia)

Este Colegio, uno de los más acreditados e importantes de los de su clase, reúne inmejorables condiciones de salubridad, higiene y economía. Si tuado fuera de la población, los alumnos disfrutan de aires puros. Económico en su pensión, 600 pesetas, durante el curso, está al alcance de todas las fortunas y clases modestas. Alimentación sana, fuerte y abundante. Posee amplios salones y gabinetes; espaciosas aulas y dormitorios bien ventilados. Las vías de comunicación son fáciles y cómodas por estar en la línea férrea de Medina-Segovia.

PIDANSE PROSPECTOS AL P. RECTOR

Colegio del Sagrado Corazon de Jesús

DIRIGIDO POR

Hermanos Maristas de la Enseñanza

Plazuela de San Martín, 5.

Este nuevo Colegio cuenta con Profesorado escogido, local céntrico y ajustado a todos los requisitos pedagógicos. Admite alumnos internos, medio pensionistas y externos.

El cuadro de Enseñanza comprende las siguientes secciones: Primera Enseñanza: Estudio del Grado de Bachiller y Preparación al ingreso en las Academias Militares y Clases particulares e Idiomas.

Para más informes solicítense reglamentos

HORAS DE VISITA

Por la mañana, de ONCE A UNA — Por la tarde, de SEIS A OCHO

L acorrespondencia al Hermano Director, Calle del Seminario, 4

Se alquilan Ama de cría

dos tiendas en la Plaza de la Constitución, número 14; casa de nueva construcción y sitio de más tránsito de la capital.

En la portería darán razón.

casada, leche de un mes, desecria en su casa.

Para informes dirigirse a Eustaquio de San José, en Fuenterrebollo.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas
Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija
Director: José de Miguel Marco
Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23. — Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:
Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perieguer Cardenal González, 4, Sevilla
Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid
DELEGACIONES REGIONALES:
Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100, Barcelona
Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete Alcázar de San Juan
Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53
Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919



Grandes Fundiciones y construcciones mecánicas

ESTABLECIDAS POR Don Antonio Averly en 1855

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas

Zaragoza

Especialidad en la fabricación de **Cilindros para molinería de fundición endurecida**

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.
Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADEIRAS Y TURBINAS «FRANCIS»

EL PALUDISMO, MALARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC.

DESAPARECEN CON LAS PILDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUCIDINA)

DEL DR. R. CAMACHO

Tomando tres PILDORAS de los MOSQUITOS diariamente se previene en absoluto de toda infección grimal

SE VENDEN CAJAS, Y EN CASAS EN FARMACIAS, QUÍMICAS Y PEDIDOS al Repret. Gral. MAYOR 11 MADRID

IAS NOVEDADES

Sociedad nacional de abonos

Abonos químicos a base "Grafito,"

Para la actual temporada de siembra con 10 por 100 de economía nacional

Fórmula tipo A		Fórmula tipo B	
Grafito	13 15	Grafito	13 15
Acido sulfúrico	50 55	Acido sulfúrico	50 55
Sulfato de cal	80 85	Sulfato de potasa	18 20
Superfosfato	16 18	Sulfato de cal	80 85

Habiendo sido nombrado representante para esta provincia don José R. Mesa, pone en conocimiento de los LABRADORES que tiene a la disposición de los mismos CUATRO VAGONES para vender en partidas sueltas a TREINTA Y DOS pesetas los CIEN kilos.

Plaza del Conde de Cheste, número 5 (Antiguo Instituto) —SEGOVIA

Pídanse cuantas noticias deseen para la aplicación de los mismos

Las Instantáneas Kodak

son fuente inagotable de alegría.

Con qué facilidad se olvida la alegre y bulliciosa vida de playa o los apacibles paseos por parajes montañosos que durante las vacaciones reparan las fuerzas y confortan el espíritu.

Si a su veraneo lleva Vd. un Kodak este año, podrá sorprender esas escenas de alegría obteniendo hermosas instantáneas que, al contemplarlas en años venideros, recordarán días felices.

El Kodak se aprende a manejar en media hora. Se eliminan las molestias del cuarto oscuro en todas las operaciones, y hay Kodaks de todos los precios, desde 48 pesetas en adelante.

Kodak Vest Pocket Autográfico.
Se carga con película para 8 exposiciones de tamaño 4x6 1/2, que pueden fácilmente ampliarse al tamaño postal.
Con Objetivo Aeromático Pta. 48.00

Kodak Autográfico No. 3.
Este Kodak puede cargarse con 12 exposiciones de tamaño 8x10 1/2. Lleva obturador Ball Bearing y va provisto del sistema Autográfico que permite fechar e rotular las fotografías al tomarlas.
Con Objetivo Rápido Rectilíneo Pta. 135.00

Kodak Autográfico No. 3A.
El Kodak favorito del turista. Hace fotografías del tamaño postal (8x14). Lleva el obturador Kodak Ball Bearing y el sistema Autográfico.
Con Objetivo Rápido Rectilíneo Pta. 165.00

También hay Brownies, para DE VENTA EN CASA DE **Teodoro Velasco** PLAZA MAYOR, 3.—SEGOVIA

Lleve V. un Kodak Consigo Siempre.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio
Seguros de valores.—Seguros contra ascesidentes

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 4, PLANTA BAJA

Mercado

AAEVALO
Trigo, la fanega, 88 reales
Cebada, 48 y 47.
Centeno, 1d 65.
Cebada, a 44.
Algarroba, a 90 60
Trigo 20'50 pesetas las 94 libras

CEBADA
Trigo, fanega, 21'75 pesetas
Centeno, 17'50.
Cebada, 11.
Algarroba, 18.

VALLADOLID
Mercado del Canal.—Entradas negas de trigo, que se pagan reales las 94 libras.
Mercado del Arco.—La entrada hoy de 100 fanegas de trigo pagaron los precios siguientes:
Trigo, a 91 reales las 94 libras
Centeno a 81 id. id.
Cebada, a 41 id. id.
Algarroba a 60 id. id.

NO DE V. MAS VUELTAS A LA RUEDA

LICOR DEL PO

MEDIO SIGLO DE EXISTENCIA

Colegio de San Antonio

de 1.ª y 2.ª enseñanza

Incorporado al Instituto del Cardenal Cisneros

De los 138 exámenes de Junio, se han obtenido las siguientes calificaciones:
Sobresalientes
Notables
Aprobados
Suspensos

Total

Para informes al director Pedro Serrano, presbítero, Plaza del Carmen, 11.

ADELANTADO 106

Lindo paje

—Sin embargo, no puedo marcharme de París sin algún pretexto, en el momento en que el duque de Guisa va a llegar.

—¿Se atreverá el duque? . . . ¡A pesar de la prohibición de la reina?

—La reina ya no reina, querido Troalus; hoy reina el más fuerte, el más poderoso, y el duque de Guisa es el amo en estos momentos. Le verás entrar en París mañana. Yo no quiero que se crea que huyo al aproximarse él. ¿Eres capaz de mentir para tranquilizar a la reina?

—¡Por ella lo haré todo!

—Mi hermano, el cardenal, es el gobernador de París; pero es tan cobarde y tan bajo, que los Guisas se apoderarán de su voluntad. Sin embargo, vete a verle y dile que la reina te envía con orden de que nos dirijamos a Fontainebleau el duque y yo. El duque no irá; yo obedeceré;

esto es lo que debemos hacer por nuestro común interés. No debemos pensar en oponerle aquí la menor resistencia.

—Sin embargo creo que son unos cuantos valientes. . .

—¿Escucha Troalus; el príncipe de Condé es un cobarde?

—¡Seguramente que no, monseñor!

—¡Pues bien! te aseguro que los enemigos del duque, que si no quieren morir a manos del verdugo, no tendrán más remedio que salir mañana mismo de París. Ve a cumplimentar tu misión cerca de mi hermano y vuelve a pasar la noche en mi palacio.

Al dirigirse Troalus a casa del cardenal, observó que las calles estaban adornadas y colgadas; los parisinos no podían ocultar su alegría.

Cumplió lo que se le había ordenado; pero el cardenal le contestó que si bien la orden sería fielmente cumplida por Condé, sucedería lo contrario con el duque de Guisa.

Lo haré presente sin embargo; señor conde, os lo juro por mi honor.

Troalus, antes de volver al palacio de Condé,

quiso dar una vueltecita por el **Capón de Gasuña**, y pudo notar que la taberna de maese Puset era la que más llamaba la atención por el mucho ramaje con que estaba adornada y por el sinnúmero de banderas que tremolaban.

—¿Para qué tanto lujo? —le preguntó.

—Monseñor, le dijo Puset a Troalus que era hugonote y además enemigo del duque de Guisa; es para el domingo de Ramos, que es pasado mañana.

—¿De verdad? ¡No os creía tan católico!

—¡Oh, monseñor!

—Casi me atrevería a asegurar que vuestro Dios se llama Francisco de Guisa.

Y se alejó muy pensativo en dirección al palacio de Condé.

Muy emocionado por las continuas sensaciones que experimentaba desde hacía algunos días tardó poco en dormirse. Al día siguiente se despertó muy sobresaltado al oír gritos de alegría. Se levantó enseguida y se dirigió a las habitaciones del príncipe.

—¡Ah, señor, esos gritos de alegría debían guardarse para los hijos de Francia!

—La familia de Lorena es tan poderosa en Francia, hoy por hoy, señor de Mego. Recorred la población y os convencereis de que por vuestros propios ojos; con eso podréis decirlo mejor y contárselo después a la madre. Yo espero aquí las órdenes de mi mano antes de ponerse en camino.

Troalus salió a la calle y sin saber cómo dirigió hacia la puerta de Saint-Antoine. Cuando llegó alechatelet se detuvo al oír que le llamaban.

—¿Eh, monseñor, a dónde vais por aquí?

—A la puerta de Saint-Antoine, monseñor.

Nicolás no cabía en sí de gozo; desde tres días tenía ganas de ver una comitiva entrando en París y la del duque decían que era.

—¿Teneis algo que hacer por este lado?

—Toma pues lo que todos los parisinos os damos.

—¿Como?

—Voy a presenciar la entrada del duque.

—¿Por la puerta de Saint-Antoine?